

# 《党史学习教育工作条例》单行本出版

新华社北京2月20日电 中共中央印发的《党史学习教育工作条例》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

该单行本收录了《党史学习教育工作条例》全文、中共中央党史和文献研究院负责人就《党史学习教育工作条例》答记者问和《人民日报》评论员文章。

热热闹闹的欢送仪式、温馨绿色通道、暖心的务工礼包……2月19日上午10时46分，来自甘肃省定西市的530名务工人员，搭乘G2096次高铁务工专列，从定西北站出发开往青岛。这是甘肃龙年春节后开行的首趟高铁务工专列。

今年是49岁的王齐伍第三年赴青岛务工，也是他第一次搭乘高铁务工专列。“过去春节后返岗，订票一座难求；现在，有专车接送送到火车站，不仅可以搭乘免费高铁专列，到青岛后还有车接送送到企业，非常方便。”王齐伍说。

王齐伍是定西市临洮县洮阳镇王家咀村的脱贫户，务工是家庭的主要收入来源。记者18日下午来到他家，掀开窗帘，首先映入眼帘的是满墙奖状。记者

细数，大大小小的奖状足足有85张。

“这都是两个女儿获得的。左边是大女儿的，她目前在新疆塔里木大学读大三；右边是小女儿的，她今年就要参加中考了。”王齐伍指着满墙的奖状，满脸自豪，“孩子攒劲，自己外出务工干劲更足。”

爱人张丽红和两个孩子一起帮王齐伍收拾好了行李，一共两个小号皮箱，装的是冬春夏三季衣物。

“过去务工，大包小包肩扛手拎，出行非常不方便；现在，务工企业提供免费住宿，员工宿舍还配有洗澡间，不需要再用蛇皮袋子装被褥等物品了。”王齐伍说，企业还有员工食堂，一天生活费只需20多元，每月还有300元生活补助。

出行、务工环境在改善，当地对

外出务工群体的支持力度也在加大。“对于跨省务工的脱贫户，持续务工超过6个月的，每人还有3000元的一次性奖补。”王齐伍说。

王齐伍从2000年开始外出务工，在矿山挖过矿、在冶金厂当过工人，在南方省份做过凉席……打拼多年，他深知，要想过上好日子不仅要靠双手，还要保持不断学习新技能的热情。

赴青岛务工的第一年，王齐伍在公司组织的培训中，学习了焊接，随后从事焊接辅助，每月工资5000至7000元。“如果有焊工证，每月工资能过1万元。”王齐伍说，他想着今年努力，争取考下焊工证。

王齐伍只是无数务工人员的一个缩影。今年，国内各地通过举办线上线下

招聘，提供专车、专列、包机等系列活动，帮助务工人员早返岗，助力企业早开工，让众多农民工共沐“春风”。

记者从甘肃省人社厅获悉，甘肃在今年1月30日启动了助力农民工返岗的“春风行动”。截至目前，甘肃各地共举办招聘会1800多场，发布用工岗位超过80万个；通过开行专车、专列和包机等方式组织近9000名农民工返岗务工。

又是一年“春风”起，无数务工人员陆续开启了新一年的奋斗历程。在搭乘高铁务工专列前，王齐伍在微信朋友圈更新了一条状态：世上没有不劳而获，只有努力奋斗，方能守得云开见月明。

（新华社兰州2月20日电 记者 王朋）

## 国家森防指办部署

### 重点地区森林草原防灭火工作

新华社北京2月20日电（记者 叶昊鸣）记者20日从应急管理部获悉，国家森防指办公室当日召开视频会议，视频会议北京、河北、福建、广东、广西、海南、四川、贵州、云南等省份，分析当前森林草原防灭火形势，重点部署近期火灾防控工作。

近期，部分地区接连发生火灾，北京、河北、福建、广东、广西、海南、四川、贵州、云南的部分地区火险等级较高，四川南部、云南北部局地达到高火险等级，形势趋于严峻。

根据会议，各地森防指及办公室

要切实增强责任感紧迫感，坚决遏制火灾多发势头，扎实做好森林草原火灾防控工作。要层层压实火源管控责任，加强野外用火管理，加强隐患排查治理，因地制宜开展防火宣传教育，盯紧防范重点；要精准监测预警，加强应急值守，科学部署力量，精准制定完善各级各类预案，加强常态化实战演练，充分做好火灾扑救的各项准备，科学“打早、打小、打了”；要从严抓好火场管控，科学制定人员疏散、转移和安置方案，坚决守牢安全底线。

## 四部门将加快推进

### 机场噪声污染防治

新华社北京2月20日电（记者 王丰昊、黄翰铭）记者20日从中国民航局获悉，民航局、生态环境部、自然资源部、国家市场监督管理总局日前联合印发《民用运输机场周围区域民用航空器噪声污染防治行动方案（2024—2027年）》，旨在统筹推进机场噪声污染防治，促进民航绿色转型。

行动方案明确，到2025年，机场噪声污染防治标准体系基本建成，机场噪声污染防治多方协同机制初步形成，试点工作取得成效，监测关键技术研发取得积极进展，年旅客吞吐量500万人次以上机场基本具备民用航空器噪声事件实时监测与溯源能力。到2027年，机场噪声污染防治与防控

关键技术实现突破，防控标准建设持续推进，协同治理效能进一步提升，年旅客吞吐量1000万人次以上机场周围区域声环境质量逐步改善。

为了实现这些目标，行动方案从加快推进机场噪声污染防治标准体系建设、统筹推进机场噪声污染防治监督管理、深入推进机场噪声污染防治、强化机场噪声污染防治科技支撑等4个方面提出13项重点任务。

民航局有关负责人表示，行动方案是机场噪声污染防治领域第一份综合性文件，将为民航绿色转型和高质量发展提供有力支撑。民航局将与相关部门加强组织协调，营造良好氛围，扎实推动各项重点任务实施。



## 中国产 C919 和 ARJ21 飞机 首次亮相新加坡航展

2月20日，一架中国商飞公司C919客机在新加坡航展上做飞行表演。

新加坡航展2月20日在樟宜会展中心拉开帷幕。中国生产的大型客机C919和ARJ21支线飞机首次亮相，C919飞机当天下午还进行了正式飞行表演。

■新华社发 邓智伟摄

## 新华调查

### 号称“投资一千赚五万” 骗局如何让万余人上当

“国家发行了一种数字货币，一个人只能买一单，一单1000元，到年底时保底能赚回来5万元”……如此拙劣的骗局，6年间让超过1万名受害人上当。

2023年下半年，福建省漳州市公安机关成功打掉一个诈骗犯罪团伙，查明涉案金额达2亿元。近期，检察机关陆续对该案12名主要犯罪嫌疑人提起公诉。

号称“投资一千赚五万”

2023年4月，漳州市公安机关发现，55岁的吉林人邢某忠自2018年1月以来，假借国家政策，以“配合国家打赢经济保卫战”“支持央行数字货币”等为幌子，炮制虚假投资项目，以获得高额回报为诱饵实施诈骗。

67岁的林某宗在漳州市一小区当保安。几年前，小区里一个熟人告诉他：“国家发行了一种数字货币，一个人只能买一单，一单1000元，到年底时保底能赚回来5万元”，并叮嘱林某宗“这是国家秘密，千万不要跟别人说”。

“他还给我看了文件。我当时听到是‘国家出面’，就信以为真，用自己和家人身份花5000元买了5单，对方寄给我5张印有名字的金卡。”月薪仅有2000元的林某宗说，“经我介绍，两个朋友分别投资了近百元。”到了年底，5张卡迟迟没有兑现，林某宗才意识到可能被骗，于是在儿子劝说下到公安机关报案。

多名受害人说，缴纳费用成为会员后，就可以获得报单币，然后通过报单币激活微信群里发的“盛世中华”网站上的账户，就能获得数字货币，一个报单币号

称能兑换5万元。

“采用饥饿营销的方式在微信群里推广，每人只能用身份证号、手机号购买一个报单币，在团伙自导自演下，报单币单价从100元逐渐上涨到1600元。”漳州市公安局台商投资区分局刑侦大队大队长蔡意彬说，不少老年人争先恐后抢购，很多人偷偷用家人、朋友的个人信息购买。

在“盛世中华”项目结束后，该团伙又虚构“盛世中华复投”项目，诱骗已注册会员的人员再次以500元、5000元两个额度投资；此后又以“盛世中华”网站被国外攻击需要激活为名，虚构“盛世中华圆梦链激活”项目。虽然单个受害人被骗金额多在数千元，但受骗人数多，社会影响极坏。

警方查明，该案涉及人员1万余人，多数为50岁以上的中老年人，不少人家

庭条件并不富裕。“很多受害人对该项目深信不疑，见到民警找上门来，就连续多日四处躲避。”办案民警王志君说，有受害人质问，“微信群里说了，可能会安排公安局来测试‘忠诚度’，你不是测完了吗？怎么还不走？”

五级代理抽成渔利

专案组立足于对受害者银行卡、微信流水、通话记录、账册等的分析，逐步发现该团伙实施诈骗项目的时间、金额、各层级的代理人及核心人员。2023年7月，警方发起集群战役收网，在全国范围内累计抓获犯罪嫌疑人178名。

“这是一起集接触性诈骗、电信网络诈骗、传销为一体的混合型案件。”办案民警董文奇说，犯罪团伙建立大量微信群，裂变式发展下线，层级代理多，参与人员多，蔓延速度快。

蔡意彬介绍，该诈骗团伙组织架构严密、分工明确，从高到低共有五级代理，财务、宣传、发展下线、统计等各司其职。

58岁的涉案人员、三级代理李某秀说：“2017年底，我被一个不熟悉的人拉进‘盛世中华’微信群，之后不断下线，不断发展下线，最多时共加入16个微信群，每个群都有500人。”

不少参与者像李某秀一样，开始是诈骗的受害者，随着在骗局中越陷越深，为了回本，又成为诈骗团伙成员。

办案民警举例说，40多岁的徐某是河南某企业职工，她在“盛世中华”等项目前后投入近20万元，在明知回本无望后开始发展下线，自己组织团队，当微信群“话事人”；在被查获后，法院认定其诈骗金额约200万元。

各级代理以多种方式抽成渔利。李某秀一笔一笔算出了自己的“生财经”：一是年终奖，如果当年下线投资额超过100万元，可获14万元的“宝马奖”；二是微信群发言奖金，以群红包的形式发，多则几百元，少则几十元；三是报单抽成，报单币每单各层级一共按20%抽成；四是截留下线资金，各级代理多会克扣下线转上来的小部分资金。

公安机关提供的一份该团伙2018

年春节红包发放名单显示，发放资金总额为2496万元，其中最多的刘某霞团队收款金额高达300万元。

亟需加大对中老年人防骗宣传力度

这类骗局看起来非常拙劣，为何能引诱数以万计的受害人？

办案民警说，该诈骗团伙打着“爱国”“中国梦”等时常在新闻媒体曝光的词汇，要求必须使用中国农业银行的银行卡转账，因为“只有农业银行才是农民的银行，才最安全”。

据介绍，诈骗团伙还经常以“扶贫”“慈善”的名义，到微信群里家庭困难的会员家中慰问，送钱送物，再进行拍摄、直播。这些招数令很多受害人坚信，参加的项目就是在“支持国家战略”。

办案民警认为，亟需加大对中老年人群体的防骗宣传力度。“一些偏远山区、农村的中老年人，独居老人防范意识差，很容易被洗脑；城镇的中老年人在社区往往形成一个社交圈，圈子里一旦有人中招，很容易拉一批人下水。”

公安机关提醒，凡是以“国家战略”“民族资产”等为名义，吸引加入微信群、QQ群的，都要高度警惕，更不要参与以此为由组织的投资、筹款行为。一旦发现类似违法犯罪线索或被骗，第一时间向公安机关举报。同时，年轻人应多关注身边老人的投资行为，为老人普及防骗知识，发现疑点及时提醒。

（新华社福州2月20日电 记者 王成）

## 公安部交管局提示：

### 春运返程应尽量避免恶劣天气时段

新华社北京2月20日电（记者 任沁沁）我国中东部地区再迎大范围雨雪冰冻天气，公安部交管局20日提示，春运返程应尽量避免雨雪冰冻和大雾沙尘等恶劣天气影响的时段、路段，避免不必要的滞留。

恶劣天气给春运返程交通带来不利影响。春节前一轮低温雨雪冰冻天气，不仅造成大量车辆滞留在路上，还造成了多车相撞事故和群死群伤事故。近日新疆、甘肃等地受沙尘暴影响，也出现了车辆滞留受困问题。

公安部交管局提示广大驾驶人，

驾车出行前要提前了解气象信息，科学规划行驶路线，避开恶劣天气时段、路段，避免不必要的滞留。雨雪冰冻天气路面湿滑，特别是桥梁易结冰易打滑，要谨慎驾驶，拉大车距，降低车速，慢打方向，缓踩刹车，减少并线和超车。遇大雨大雪、大雾团雾、大风沙尘导致的视距不佳，要及时降低车速，能见度小于100米时，要打开危险报警闪光灯；能见度小于50米时，要进入服务区或由最近的出口驶离高速公路。

本版编辑：黄涵琦 宁静 美编：张福同

## 遗失声明

李晓峰不慎将驾驶证丢失，证号：150104198902133014，声明作废。

# 托克托县挂牌出让国有建设用地使用权公告

托自然资告字〔2024〕3号

经托克托县人民政府批准，托克托县自然资源局决定以挂牌方式出让1宗国有建设用地使用权，并委托呼和浩特市公共资源交易中心（以下简称公共资源交易中心）公开出让。现将有关事项公告如下：

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求（见附件）。

二、中华人民共和国境内的法人和其他组织均可申请参加，竞买人应当单独申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得的原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和具体要求，见《托克托县国有建设用地使用权挂牌出让文件》、《出让宗地简介》、《内蒙古自治区自然资源网上交易系统操作指南》。

申请人可于2024年2月21日至2024年3月22日在中国土地市场网（<http://www.landchina.com>）、内蒙古自治区自然资源网上交易系统（以下简称交易系统）（<http://110.16.70.81:8090/trade-engine/trade/index>）、呼和浩特市公共资源交易监督管理局官网（<http://ggzy.hubhot.gov.cn/>）查询挂牌出让相关信息，登录“内蒙古自治区自然资源

网上交易系统（<http://110.16.70.81:8090/trade-engine/trade/index>），点击“土地竞买”，在对应资源详情中下载获取挂牌出让有关文件等。

五、申请人应当在2024年3月22日（出让公告期截止日）16时前，到市公共资源交易中心进行CA锁办理及企业诚信入库工作。也可登录呼和浩特市公共资源交易监督管理局官网（<http://ggzy.hubhot.gov.cn/>）在线办理CA锁。首次登录交易系统的申请人需进入互认平台进行认证，查看《内蒙古自治区自然资源网上交易系统操作指南》操作流程，根据申请人类型，办理网上

报名、网上交纳竞买保证金（以银行到账时间为准）等工作。

六、有意竞买者可自行前往地块进行现场踏勘。

七、本次挂牌出让时间自2024年3月12日9时起至2024年3月25日15时30分止。网上交易系统接受竞买人竞买报价的截止时间为2024年3月25日15时30分。

如果挂牌出让时间截止时仍有竞买人表示愿意继续竞价，转入延时竞价，通过延时竞价系统进行报价，确定竞得人。

八、特别提示

（一）申请竞买资格的截止时间和交纳竞买保证金的截止时间均为2024年3月22日16时。

（二）申请人须使用CA锁登录网上交易系统，并及时足额交纳竞买保证金，竞买保证金交纳时间以银行到账时间为准。交易系统自动颁发的《竞买资格确认书》作为申请人参与竞买的有效凭证。

（三）申请人的基本账户是市公共资源交易服务中心代收代退竞买保证金的唯一账户。

九、本次挂牌出让公告、挂牌出让文件、出

宗地简介等如有变更或补充，以原发布渠道发布的补充公告为准。

十、联系方式

联系地址：呼和浩特市公共资源交易中心5楼502室（呼和浩特市新城区丁香路2号）

联系电话：0471-4669396  
联系人：魏巍 张晓宇  
附件：《托克托县挂牌出让国有建设用地使用权宗地基本情况》

托克托县自然资源局  
2024年2月21日

## 托克托县挂牌出让国有建设用地使用权宗地基本情况

宗地编号	宗地位置	供地面积		土地用途	容积率	建筑密度	绿地率	出让年限（年）	竞买保证金（万元）	起始交易价（万元）	竞价递增最小幅度（万元）	备注
		平方米	亩									
托自然资挂202408号	双河镇东胜大街以北、通达路以西	54323	81.48	住宅配建商业	1<容积率≤2.0	≤28%	≥32%	住宅70年、商业40年	2112	4224	100	详见出让宗地简介